Állami kitüntetésben részesültek október 23-a alkalmából a Szegedi Tudományegyetemről
1. Magyar Köztársasági Érdemrend tisztikeresztje kitüntetést kapta

Dr. Bernáth Árpád, a Bölcsészettudományi Kar Német Irodalomtudományi Tanszékének egyetemi tanára irodalomelméleti és irodalomtörténeti munkásságáért, a magyar germanisztika elismertetésért.

2. Magyar Köztársasági Érdemrend lovagkeresztje kitüntetést kapta
Dr. Ringler András egyetemi docens, az Általános Orvostudományi Kar valamint a Természettudományi és Informatikai Kar Orvosi Fizikai és Orvosi Informatikai Intézetének munkatársa több évtizedes kiváló oktatói munkájának elismeréseként.
3. Magyar Köztársasági Arany Érdemkereszt kitüntetést kapta

Rozgonyi Éva, karvezető, a Vántus István Gyakorló Zeneművészeti Szakközépiskola óraadó tanára a zenekultúra iránti elhivatott munkásságáért, nemzetközileg elismert pedagógusi, karvezetői tevékenységéért.
4. Magyar Köztársasági Ezüst Érdemkereszt kitüntetést kapta
Gresó Erzsébet az Egyetem és a dolgozók érdekében a Rektori Hivatal Humánpolitikai Osztályán közel 20 éven át végzett munkája és kimagasló vezetői tevékenysége elismeréséül, valamint nyugdíjba vonulása alkalmából.
Egyéb kitüntetések elismerések októberben
5. A Francia Köztársaság Akadémiai Pálma Rend Lovag fokozata kitüntetést kapta
Dr. Szász Géza, a Bölcsészettudományi Kar Francia Nyelvi és irodalmi Tanszékének tanszékvezető egyetemi docense, a francia kultúra terjesztéséért végzett évtizedes tevékenységéért.
6. Rotary Irodalmi Díjban részesült
Dr. Szilasi László, a Bölcsészettudományi Kar Régi Magyar Irodalmi Tanszékének egyetemi docense „Szentek hárfája” című kötetéért.
